

热烈祝贺

河南天工建设集团有限公司水利水电工程分公司

隆重开业

总部地址: 南阳市梅溪路 209 号 分公司地址: 南阳市北京路北段东制
电话: 63225298 63071089 传真: 63223987

高擎科教兴宛大旗 实施创新推动战略

南阳跻身国家知识产权示范创建市

黄兴维要求以此为契机,加大科技创新力度,促进南阳经济更好发展和城市竞争力的提升

本报讯(记者徐聪)在全市上下喜迎新中国 60 华诞之际,近日,国家知识产权局正式将南阳列为国家知识产权示范城市创建市。这是我市坚定不移地实施“科教兴宛”、“创新推动”战略取得的又一丰硕成果,标志着南阳科技创新工作跃上了新的战略平台,标志着我市知识产权工作跨入全国先进行列。

喜讯传来,市委书记黄兴维欣然就此作出批示,要求“以此为契机,加大科技创新力度,促进南阳经济更好发展和城市竞争力的提升”。

近年来,我市认真贯彻落实科学发展观,把科技创新作为传统农业加快工业化进程的主战略和核心推动力,大力发展新能源、光电信息、生物制药、先进制造等高新技术产业,取得了突破性进展。南阳先后被命名为“全国科技进步先进市”、“国家新能源高技术产业基地”、“省高新技术产业基地”、“省生物能源产业基地”。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,国务院总理温家宝,全国政协主席贾庆林,中央政治局常委李长春等党和国家领导人相继来宛视察工作,对南阳坚持科技创新、走农业工业化的发展路子给予充分肯定。

我市自 2006 年被国家知识产权局批准为国家知识产权试点城市以来,市委、市政府积极推进知识产权政策法规体系建设和知识产权管理服务体系建设,强力推进知识产权行政执法工作,建立知识产权保护长效机制,知识产权培育工程顺利实施,

专利申请数量和质量大幅提高,社会公众知识产权意识进一步增强,取得了显著成效。

“十一五”以来,我市累计实施科技创新项目 3000 多项,共获得省以上科技成果 35 项,市级科技成果 778 项。其中,“3000 米车装钻机”获国家科技进步二等奖,“汽车轮毂轴管复合挤压工艺研究及应用”获河南省科技进步一等奖,“含醇汽油关键技术研究”、“华北地块南部盆地演化与油气资源远景评价”等获河南省科技进步二等奖,还相继攻克了 LCoS 光学引擎、物理法提纯多晶硅、纤维乙醇、计算机直接制版技术等可与世界先进水平同步发展的一系列关键核心技术,实现了南阳科技发展的历史性突破,壮大了新兴的战略支撑产业。

科技对经济增长的贡献率由“十五”时的 39.8% 提高到现在的 47%。与此同时,专利申请量大幅度增长。“十一五”以来,我市企业申请专利 962 件,授权专利 501 件,分别比“十五”期间增长 639 件和 349 件。截至目前,我市拥有省以上企业技术研发中心 29 家,博士后科研工作站 9 家,省、市级工程技术中心、重点实验室 47 家。有 33 家工业企业主持或参与了国家及行业标准近 300 项,成为引领行业向前发展的排头兵。

以建设创新型南阳为目标,我市围绕光电、防爆电机、生物质能源、电子信息等重点领域,积极推进高新技术产业的发展,形成和壮大了一批高成长性、具有核心竞争力的高新技术产业。

(下转 A2 版)

要闻快览

贾崇兰在检查食品安全工作时强调 严把食品质量关安全关

本报讯(见习记者马涛 记者贾林伟)9月22日,市委副书记贾崇兰在中心城区检查食品安全工作时指出,要进一步加强食品安全工作的监管力度,从源头抓起,严把食品质量关,确保“双节”期间食品安全。

当日下午,贾崇兰一行先后来到市第一实验幼儿园、万德隆量贩专卖店、南阳绿白乳业制品厂、市第五中学,认真检查了食品生产加工、流通、餐饮服务等环节。

贾崇兰要求,食品安全要从源头抓起,坚决把好食品质量关,切实做好食品安全整顿工作,达到消除隐患、规范标准、提高水平的整顿效果。她强调,各级各部门要把食品安全工作放在心上、抓在手上,不能有丝毫马虎和闪失。要进一步同心协力、相互配合、齐抓共管,保持各项监管工作的连续性、有效性。要进一步加强督查,以明察暗访的形式开展细致的督查,有针对性发现问题,切实解决问题。要进一步加强宣传教育,营造良好的食品安全大整顿的舆论氛围。

市政协举行四届五次主席会议

决定市政协四届常委会第二次会议于9月27日在南阳召开

本报讯(记者董天来)9月22日,市政协举行四届五次主席会议。市政协主席朱广平、副主席文学林、全运科、宋惠、赵金文、张志安、刘荣阁出席会议。

会议决定市政协四届常委会第二次会议于9月27日在南阳召开。会议通过了市政协四届常委会第二次会议议程(草案):一是围绕加快我市重点工业项目建设建言献策,二是庆祝中华人民共和国建国60周年和中国人民政治协商会议成立60周年。会议还通过了市政协四届常委会第二次会议组成人员、列席人员分组名单。

为促进“项目推进年”活动的深入开展,进一步加快我市重点工业项目建设步伐,市政协于9月中旬组织部分省、市政协委员和市委、市政府有关部门负责同志,组成3个视察组,分别到卧龙、宛城、高新、淅川、新野、社旗6个县区,深入项目业主单位、建设工地,采取听取汇报、实地查看、座谈讨论等形式,对我市重点工业项目建设情况进行了较为全面的视察,形成了加快我市重点工业项目建设建言献策视察报告。

据悉,为庆祝建国60周年和市政协成立60周年,市政协机关开展了一系列文体活动,并将召开市政协历届领导座谈会。在这次常委会会议召开时,还将举行书画、摄影作品展览开幕式。

全市征兵工作电视电话会议要求 提高兵员质量 高标准完成任务

本报讯(记者陈琼)9月22日,在收听收看了全省征兵工作电视电话会议后,我市召开全市征兵工作电视电话会议,安排部署今冬征兵工作。市委常委、南阳军分区司令员陈代云,副市长李建豫、南阳军分区领导傅生华、祝润安、李建伟、刘新旺出席会议。

会上,南阳军分区副司令员傅生华宣读了《关于表彰2008年度征兵工作先进单位的通报》,参谋长李建伟回顾了去年我市征兵工作完成情况,并对今年工作进行了安排部署。

李建豫在讲话中指出,各级各部门要不断健全完善政策制度,拓宽征集渠道,向教育要人才,到院校选兵员,努力提高兵员征集的起点,高标准严格要求做好征兵工作。各级征兵办公室要坚持集体定兵、择优定兵的原则,严格按照规定的程序,对体检、政审、文化合格的应征青年全面衡量,集体商定,择优挑选,真正把优秀青年征集到部队。

我市建成远程教育站点55万个

本报讯(记者贾林伟)经过5年的不懈努力,我市建成各类远程教育站点55.01万个,覆盖全市99%的行政村,形成了“三位一体”、“天地网合一”的党员干部现代远程教育综合体系。9月22日上午,我市在新华城市广场举行远程教育5周年成果展。

市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长党光德参观成果展。他说,农村党员干部现代远程教育工作实施5年来,我市成功构建了以有线电视接收点为主体,以宽带接收、卫星接收和微波传输为补充的站点建设模式,形成了科学的现代远程教育综合体系。如今,现代远程教育已成为广大党员干部群众了解中央精神、学习政治理论、提高能力素质的重要手段,成为推进基层党建、提高执政能力、密切干群关系的重要阵地,在服务发展中发挥着积极的作用。要进一步加强实践探索,不断提高远程教育的学用水平,使远程教育真正成为“惠民工程”、“群众满意工程”,为全市经济社会发展作出更大贡献。

市领导深入企业检查工作时要求 强化责任意识 确保安全生产

本报讯(记者黄伟)9月22日,副市长贺国营带领市直相关部门负责同志深入城区部分企业检查安全生产工作。贺国营一行先后来到金牛彩印集团、市油漆化工厂、新旺氯碱有限责任公司、市酒总厂,实地查看了各企业生产车间设备维护、安全设施配备等情况,并向企业负责人详细询问了安全人员配备、安全制度落实情况。

贺国营强调,国庆临近,各相关部门要高度重视安全生产工作,始终把排查治理安全隐患、防范遏制重特大事故发生,作为安全生产第一位的任务和经常性的工作,建立健全相关制度,采取有效措施,强化安全防范。各企业要切实增强安全生产责任意识,重点排查工艺指标控制和易发生中毒窒息、爆炸、火灾等事故的生产、储备环节,做到24小时对岗位进行巡检,加强节日期间安全保卫,严防各类事故发生,确保节日期间企业安全生产平稳有序。

马森述来宛督查调研时提出 保证政府信息公开取得实效

本报讯(记者陈琼)9月22日下午,国务院法制办工交司副司长马森述带领督查调研组莅临我市,就政府信息公开工作进行调研。省政府办公厅有关负责人王良启,市委常委、常务副市长朱长青,市长助理、市政府秘书长李中杰出席座谈会。

会上,各县市区及市直有关单位进行了工作汇报。马森述对我市扎实深入地推进政府信息公开工作予以充分肯定。对下一步工作,他指出,各级各部门要切实加强对《中华人民共和国政府信息公开条例》和相关文件的再学习,增强做好政府信息公开工作的法制意识。

要遵循“谁主管、谁负责;谁公开、谁审查”的原则,加大公开力度,丰富公开内容。要加强研究,提高依申请公开工作水平,并加强网站建设,强化公开平台。同时,要加大工作督查力度,对不履行政府信息公开义务的,检查中发现严重问题的以及考核、评议不合格的,要依法追究有关部门和有关人员责任,保证信息公开工作取得实效。

朱长青表示,我们将严格按照《条例》规定的内容、程序和方式,全面、及时、准确地向社会公开政府信息,全面推进我市政府信息公开工作上新台阶。

省级卫生城镇年审专家组莅宛 检查指导卫生城市创建工作

本报讯(记者黄伟)9月22日,省级卫生城镇年审专家组一行7人莅宛,分组对我市卫生城市创建工作进行了全方位实地检查指导。

自我市2007年被省爱国卫生委员会重新命名为“省级卫生城市”以来,市委、市政府把创建国家卫生城市摆在重要议事日程,以创办全国第七届农民运动会为契机,明确提出“六创一迎”和四级联动战略目标,把创建国家卫生城市作为“六创一迎”的基础性工作,对创建工作进行了整体部署。目前,我市城市服务功能明显增强,城市交通秩序、文明素质、城市形象和品位不断提升,全民

创建的热潮已经形成并不断深入。当日,专家组分别实地查看了市容环境卫生、公共场所及饮用水卫生、食品安全、健康教育和传染病防治等情况。通过听汇报、查资料、开座谈会和实地查看等方式,专家组对检查的各项内容逐项进行了检查考评,并提出了具体的改进意见和建议。专家组希望南阳市各级有关部门进一步提高创建水平,让群众在创建中提高生活质量,得到更多实惠。

据了解,近日专家组还将深入西峡、淅川、桐柏等县检查指导相关工作。

“液膜”花生 喜获丰收

唐河县今年试种推广的5万亩“液膜”花生喜获丰收。自然降解“液膜”技术的运用,不仅能避免塑料地膜造成的“白色污染”,又能防治病虫害,使花生亩均增产20%。图为9月21日,桐寨铺镇李营村农民在收获“液膜”花生。

本报记者 史明阳 特约记者 杜永轩 韩学广 摄



淅川:管好用好土地 支持经济发展

本报特约记者 周彦波 王永强 通讯员 章政玉

日前,在全市国土系统组织的上半年国土资源管理工作观摩会上,淅川县国土资源管理工作荣获第一名。

“我们按照保发展、保红线的要求,围绕县域经济发展大局,积极为发展腾空间,有力地保障了淅川新开工投资规模1000万元以上的30多个项目的用地需求。”9月21日,淅川县国土资源局党委书记、局长彭颖告诉记者。

为“保发展”提供支撑

在国家紧缩“地根”情况下,实现既“保发展”又“保红线”的难度非同一般。“我们果断采取‘有限指标保重点,一般项目靠挖潜’的方法,为项目

建设用地提供契约式服务,合理调整用地结构、布局,优先保障重点项目用地,为项目建设赢得了发展先机。”彭颖告诉记者。

强力整治土地,积极为发展腾空间。为有效盘活未利用土地资源,该县逐村调查闲置、低效、未利用土地,登记造册,将其纳入项目落地“主战场”;以县、乡政府为主导,整合支农项目和资金,结合新农村建设,把“空心村”、砖瓦窑场、工矿废弃地整治和土地整理有机结合,把农村低效利用土地及时转化为新增耕地,将新增耕地用于置换项目建设用地指标,在保障耕地不减少的情况下,实现土地转换良性循环。

据悉,2009年该县报经省政府批准征收农用地建设为建设用地1510亩,调整规划面积5600亩,为项目落户淅川提供了用地保障。

集约节约用地,高效整合资源。该县确立重点优先、统筹兼顾的理念,推行“布局集中、产业集聚、用地集约”的经济发展模式,引导项目在产业集聚区落地,推进标准化厂房建设,为浙水集团干法水泥、浙铝集团大电解、浙川汽车减振器扩建等市工业“发动机”项目提供了用地保障;并针对山区、库区未利用土地较多的特点,引导占地规模较大的建设项目尽可能占用未利用地,有效提高了投资强度和土地利用效率。

编织耕地“保护网”

依托土地整理,建立开源节流新机制。该县巧打渠首牌,积极向上争取土地整理项目,对田、水、路、林、村综合整治,引导农民住所向中心村集中,耕地向规模经营户集

中,产业向园区集中。日前,厚坡镇、九重镇两个国家级土地整理项目顺利通过省、市验收,两项目共整理土地1254公顷,新增耕地183.74公顷;新开工的寺湾镇、厚坡镇11个行政村的国家级土地整理项目,总投资达3029万元,总规模1897.72公顷,目前工程已完成70%,工程完工后,可新增耕地188.5公顷。同时,该县集中人力编制完成了淅川县2009年土地整理规划,确保耕地总量不减少、质量不降低,实现耕地保有量连续9年占补平衡。

推行“区域承包责任制”,将监管责任落实到人。该县把全县2820平方公里国土面积划分成58个承包区,

(下转 A2 版)

要团购 到红都

在原赠品或折扣的基础上 满1万元以上 送大礼盒+金龙鱼食用油一桶
满7000元以上即可送绿茵麻将 满5万元以上 送空调一台

红都时代广场 红都百货 红都超市 红都酒店 红都房产 红都旅行社 红都婚庆 红都美容 红都美发 红都干洗 红都洗衣 红都搬家 红都搬家 红都搬家

团购热线: 61611888